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                                      MEGOLDÓKULCS 

I. 1A 2B 3A 4B 5B 6C 7B 8D 9C 10A 11B 12A 13B 14A 15C 16B 17C 18D 
19B 20C                                                                                              15pont 
 

II.                                                                                                             10pont 
1. a, c 
2. c 
3. b 
4. c                                              

     

III. 

1. MgNH4PO4.6H2O összetételű kristályos ŵagŶéziuŵ-ammónium-foszfátot 

izzítással magnézium-pirofoszfáttá (Mg2P2O7) alakítunk. Hány %-ot veszít 

töŵegéből az aŶyag? 

2 MgNH4PO4.6H2O → Mg2P2O7 + 2 NH3↑ + 13 H2O ↑                                     8pont 

M MgNH4PO4 ▪6H2O= 245 g/mol 

    M Mg2P2O7 = 222 g/mol 

Δ ŵ= 2▪245 – 222 =268 g 

m% = 268*100/ 490 = 54,69 %         

2. Milyen tömegarányban keverjünk össze nátrium-kloridot és vizet, hogy a 
szilárd fázis és a telített oldat tömegének aránya 3:4 legyen? (M(NaCl=58,5 
g/mol) A feladat hőmérsékletén 100 g víz 36,0 g NaCl-t old.                       7pont                      

m NaCl / m H2O = x/y                     



m f = 0,36y g NaCl oldódik 

m o = 0,36y + y =1,36y  g 

m maradt NaCl= (x-0,36y) g  , (x-0,36y)/1,36y = 3/4 

   x/y = 1,38 

3. Milyen tömegarányban keverjük össze a kristályvízmentes nátrium-karbonátot, és 
a vizet, ha azt szeretnénk, hogy a keletkező rendszerben a telített oldat tömege a 
szilárd fázis tömegének a duplája legyen? A feladat hőmérsékletén telített Na2CO3 
oldat 17 tömegszázalékos, a kivált só képlete: Na2CO3▪10H2O (M(Na2CO3=106 
g/mol).                                                                                                    15 pont 
 
m oldat / m Na2CO3*10H2O = 2x/1x 
mf = 17▪2x/100 = 0,34x (g) Na2CO3          mo = 2x  g 

M Na2CO3=106 g/mol  , M Na2CO3*10H2O =286 g/mol 

286 g Na2CO3▪10H2O.......106 g Na2CO3...........180 g H2O 

x g Na2CO3▪10H2O ............a g Na2CO3 .............b g H2O 

 

 a = 0,37x  g Na2CO3         b = 0,629x   g H2O 

m H2O = mH2O oldat + mH2O kristályvíz =(2x -0,34x) + 0,629x =2,289x  g 

m Na2CO3 / mH2O = (0,34x+0,37x) /2,289x = 0,31 = 1/ 3,22 

4.  200 g 20 % nátrium -hidroxid oldathoz x g nátriumot adnak, így egy 40% os 
oldat keletkezik. Határozzátok meg annak az   Al és Cu ekvimolekuláris ötvözetnek 
a  tömegét, amely a 40%-os  nátrium -hidroxid oldattal  reagál. 

.                                                                                              15 pont 
mf1 = 40 g 

mf2 = 40 + x▪40/23 g 

mo2 = 200 +x – x/23  g 

40% mf2▪100/ mo2 
          x = 29,487 g Na 

       mf2 = 40 +51,281 = 91,281 g NaOH 

Al + NaOH + 3H2O→ Na[Al;OHͿ4] + 3/2 H2 

ŵ Al = Ϯϳ▪ϵϭ,Ϯϴϭ/ϰϬ = ϲϭ,ϲϭϱ g 



ŵ Cu = ϲϰ▪ ϲϭ,ϲϭϱ/Ϯϳ =ϭϰϲ,Ϭϱ g 

 m ötvözet = 207,665 g 

5. A H2(g) + I2(g) = 2HI(g) reakció egyensúlyi állandója 400°C-on: Kc=200. Ezen a 
hőmérsékleten 2,00 dm3 térfogatú légüres edénybe 0,0800 mol hidrogént, 0,0800 
mol I2-gőzt és 0,600 mol HI-gázt vezetünk be.                                      20 pont 

Határozzátok meg: 

a)Az edényben a gázok együttes nyomását a reakció kezdetén illetve az egyensúly 
beálltakor. 

b)Az egyensúlyban levő gázelegy átlag moláros tömegét. 

c) A Kp állandó értékét az adott hőmérsékleten 

a) 

I2 mol/ L H2 mol/ L HI mol/L 

0,04 0,04 0,3 

x x 2x 

                  0,04-x 0,04-x 0,3 + 2x 

 

200 =( 0,3 +2x)
2
/(0,04-x)

2
 

14,3 = =( 0,3 +2x)/(0,04-x)            x = 0,016 mol/L 

pk V = νk RT ,   pk▪ 2= Ϭ,ϳϲ▪Ϭ,ϬϴϮ▪ ϲϳϯ  

   pk = 20,97 atm 

                                     pe = 20,97 atm         mivel a mól szám nem változik 

b) 

átlag molekula tömeg M =1/0,38▪ ;Ϭ,ϬϮϰ▪Ϯ + Ϭ,ϬϮϰ▪Ϯϱϰ+Ϭ,ϯϯϮ▪ϭϮϴͿ= 128 mol/g 

c) Kp = Kc (RT)
ΔŶ 

  ΔŶ = 0 


